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Bijensterfte  -  Financiering maatregelen

Net als Vlaanderen, kampt het Verenigd Koninkrijk met de problematiek van massale 
bijensterfte. De Britse regering heeft een tienjarenplan opgesteld om hieraan het hoofd 
te kunnen bieden. Dit plan werd recentelijk voorgesteld. Het Verenigd Koninkrijk gaat 
GLB-middelen aanwenden om bij-vriendelijke initiatieven uit te voeren en 
gewasbeschermingstechnieken aan te passen aan de huidige omstandigheden. 

De Vlaamse Regering werkte voor de aanpak van het probleem ook een aantal acties uit.

1. Welke financiële middelen zijn verbonden aan de uitwerking en implementatie van de 
Vlaamse acties ? Kan de minister hiervan een overzicht geven?

2. Is er in middelen voorzien via PDPO II? Zo ja, kan de minister een overzicht geven 
van deze middelen en hun besteding? 

3. Zal er bij de implementatie van PDPO III in middelen worden voorzien voor de 
aanpak van de problematiek van bijensterfte in Vlaanderen? Kan de minister hiervan 
een overzicht geven?
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1. Er werden verschillende initiatieven genomen.  

 In het kader van het Vlaamse luik van het EU-bijenteeltprogramma werd een 
drachtplantengids voor imkers opgesteld. Deze publicatie bevat een overzicht van 
bijenvriendelijke planten. Het Departement Landbouw en Visserij heeft deze onder 
meer verspreid naar alle gemeentebesturen, alle provincies en naar 24 
landbouwscholen. De kostprijs bedroeg 7.500 euro.

 Er is 75.000 euro uitgetrokken voor het demonstratieproject “Geavanceerde 
technieken voor kunstmatige inseminatie in de bijenteelt”. Bedoeling is om via 
kunstmatige inseminatie van geselecteerde koninginnen, door geselecteerde 
darrensperma, de fitness van onze bijenpopulaties te verhogen. 

 Vlaamse land- en tuinbouwers worden op een positieve manier gesensibiliseerd 
om een bijenvriendelijke omgeving te creëren via aanleg van demo’s op 
praktijkcentra en proefboerderijen. De kosten van deze demo’s zitten vervat in de 
werkingskosten van de praktijkcentra en proefbedrijven.

 De inzaai van bijenvriendelijke groenbedekkers wordt gestimuleerd via het GLB. 
In 2013 vroegen 2.947 landbouwers steun aan voor bijenvriendelijke 
groenbedekkers, voor een totale oppervlakte van 20.067 ha. De verleende 
subsidie hiervoor bedroeg  
935.000 euro. 

 Voor 2013 werden door de erkende centra 1.970 uren cursussen en korte 
vormingen georganiseerd, waarvoor 223.445 euro subsidie werd uitbetaald.

2. In PDPOII waren er diverse agromilieumaatregelen die een gunstig effect hebben op 
de biodiversiteit, of die gericht zijn op reductie van het pesticidegebruik. De totale 
uitgaven met betrekking tot deze agromilieumaatregelen in de periode 2007 tot 2013 
zijn de volgende:

 Steun aan de biologische landbouw via de bio-hectarepremie: 6.680.000 euro;
 Teelt van vlinderbloemigen: 16.200.000 euro;
 Mechanische onkruidbestrijding:5.870.000 euro;
 Verwarringstechniek in de fruitteelt: 7.470.000 euro;
 Milieuvriendelijke sierteelt: 1.990.000 euro;
 Beheerovereenkomst “Perceelsrandenbeheer”: 13.850.000 euro;
 Beheerovereenkomst “Soortenbescherming”: 3.935.000 euro;
 Beheerovereenkomst “Herstel, ontwikkeling en onderhoud van kleine 

landschapselementen” 5.860.000 euro.

3. In PDPO III wordt via de beheerovereenkomst “Aanleg en onderhoud van 
bloemenstroken” specifiek ingezet op problematiek van de honingbij. Over heel de 
programmaperiode wordt er 8 miljoen euro voorzien voor deze actie.
Verder wordt terug ingezet op biodiversiteit en reductie van het pesticidegebruik, via 
de ondersteuning van de biologische landbouw en volgende agromilieu-
klimaatmaatregelen:

 Teelt van vlinderbloemigen;
 Mechanische onkruidbestrijding;



 Verwarringstechniek in de fruitteelt;  
 Beheerovereenkomsten rond soortenrijk grasland, bufferstroken, 

faunastroken, kleine landschapselementen etc. 

Voor alle agromilieu-klimaatmaatregelen en de bio-hectaresteun samen wordt een 
totaal budget van 175 miljoen uitgetrokken tijdens de PDPOIII-periode. 


